AZ AUGUSZTUS 27.-i DOLGOZAT FELADATAI

. Egy éven at lottézunk. Mind az 52 héten kitoltiink egy szelvényt (90 szdmbdl
kell eltalalni 6t6t). Mi a valdszintisége annak, hogy legalabb két alkalommal lesz
(pontosan) harmas taldlatunk?

. Feldobunk egy szabalyos pénzdarabot 102 alkalommal egymastél fiiggetleniil. Le-
gyen a & valdszinliségi valtozé egyenlé az olyan harom egymast koveto dobasbol
allé részsorozatok szaméval ebben a dobédssorozatban, amelyeknek mindegyik eleme
fejdobas. Szamitsuk ki a & valészintiségi valtozo varhato értékét és szérasnégyzetét.

. Van két sziget, az igazmonddk és a hazugok szigete. Az igazmonddk szigetén min-
denki 0.9 valészinliséggel igaz, a hazugok szigetén pedig 0.8 valdszinliséggel hamis
valaszt ad barmely kérdésre. Valaki éjjel a viharos tengeren hajézva eljut a két
sziget valamelyikére, 1/2 valésziniiséggel az igazmonddk, 1/2 valésziniiséggel a
hazugok szigetére. Megkérdezi az elsé szembejovo embert, hogy az igazmonddk
szigetére keriilt-e. Azt a valaszt kapja, hogy igen. A masodik embertdl, akivel
taldlkozik azt kérdezi, hogy igaz-e, hogy kétszer ketté néggyel egyenlo. Erre a
kérdésre is igenld valaszt kap. Mi annak a valdszinlisége, hogy emberiink az igaz-
mondodk szigetére keriilt?

. Legyen & és n két fliggetlen valdszintiségi valtozé, amelyek koziil € A paraméterti és
n i paraméteri exponencidlis eloszlasi valdszintiségi valtozo, azaz a & valdsziniiségi
valtozé f(-) stirtiségfiiggvénye f(x) = Ae™™®, ha x > 0, f(z) = 0, ha z < 0, az
n valésziniliségi valtozé g(-) siiriiségfiiggvénye g(x) = pe ™ #*, ha =z > 0, g(z) =
0, ha x < 0, tovdbba A > 0, u > 0 és A # p. Szamitsuk ki a £ + n Osszeg
stirtiségfiiggvényét.

. Ledobunk 6000 pontot egyméstdl fiiggetleniil egyenletes eloszlassal a [0, 3] inter-
vallumra. Azaz a ledobott pontok egy valdszintiséggel a [0, 3] intervalumba esnek,
és annak val6szintisége, hogy egy ledobott pont egy [a,b] C [0, 3] alakd interval-
lumba esik b*Ta. Ha egy pont a [0, 1] intervallumba esik, akkor felirjuk a ledobott
pont helyének pontos értékét egy jegyzOkonyvbe, ha a pont az (1, 2] intervalumba
esik, akkor az 1 szdmot, ha pedig a (2, 3] intervallumba esik, akkor a 2 szamot
irjuk a jegyz6konyvbe. Adjunk jo kozelité becslést annak valészintiségére, hogy a
jegyzokonyvbe irt szamok osszege 6900 és 7070 kozé esik.

. Legyen A, B, C, D négy esemény egy (2, A, P) valésziniliségi mezén. Mikor mond-
juk, hogy ezek fiiggetlenek?



